

创建全国文明城区 提升城市文明程度



北碚区创建全国文明城区指挥部办公室 宣

王俊深入联系服务民营企业调研时强调

全力纾困解难 推动民营经济高质量发展

本报讯(记者 熊辉 刘严馨)4月7日,区委书记王俊深入联系服务的民营企业走访调研。他强调,要深入贯彻党中央、市委经济工作会议精神,全面落实全区民营经济发展大会要求,倾情倾力联系服务民营企业,着力推动民营经济高质量发展。

区委常委、组织部部长邓美涛,区政府副区长梅玉军参加。

王俊先后来到重庆国贵赛车科技股份有限公司、重庆奥特光学仪器有限公司、重庆腾海工贸有限公司和重庆广怀实业(集团)有限公司4家企业的生产车间,关切询问企业发展现状,详细了解企业经营、科技研发和经营效益等情况。在面对面听取企业意见建议后,王俊叮嘱相关部门要切实为企业做好服务,帮助企业纾困解难,支持企业做大做强。

王俊强调,要扎实开展民营企业走访服务活动,及时掌握企业运行动态和发展需求,千方百计协调解决企业发展难题,推动各项稳企惠企政策落地见效。要深化“放管服”等领域改革,着力打造市场化、法治化、国际化营商环境,充分释放民营经济的创新创造活力。要强化要素保障,系统解决“准入难、融资难、引才难、用工难”等突出问题,助力民营企业不断做优做强。要加强引导、鼓励创新,打造产业集群,推动企业协同,立足补链强链延链,不断提升民营企业整体竞争力。广大民营企业要心无旁骛创新创造,踏踏实实做好主业,不断实现自身发展壮大,为推动全区民营经济高质量发展作出新的更大贡献。

区有关镇街、部门、园城管委会(公司)主要负责人参加。

黄祖英在全区落实稳企惠企政策集中攻坚行动动员部署会上强调

打通政策落实“最后一公里” 推动北碚民营经济健康稳定发展

本报讯(记者 熊辉 刘严馨)4月6日,全区落实稳企惠企政策集中攻坚行动动员部署会召开。区委副书记、区长黄祖英出席会议并讲话。她强调,要充分认识集中攻坚行动的重要性、必要性、紧迫性,加强组织领导,抓住关键环节,切实打通政策落实“最后一公里”,推动民营经济健康稳定发展。

区委常委、统战部副部长杨锋,副区长梅玉军出席。

会议传达全市落实稳企惠企政策集中攻坚行动工作会议精神,安排部署我区相关工作。

黄祖英指出,开展落实稳企惠企政策集中攻坚行动是坚决贯彻落实党中央、市委决策部署的政治要求,是破解稳企惠企政策落实不到位的有力抓手,是回应企业期盼、解决企业燃眉之急的关键举措。全区上下要进一步提高政治站位,发挥好全市民营经济综合改革示范点作用,推动落实各项稳企惠企政策,努力提振企业信心、稳定市场预期,加快创建新时代“两个健康”先行区和全国民营经济示范城市先行区。

黄祖英强调,要扭住政策执行这个关键不放松,对标对表细化政策清单,深入开展宣传解读,靠前服务、优化流程、破除障碍壁垒,切实打通政策落实“最后一公里”,把政策转化为稳企惠企的实际行动。要跟踪开展效果评估,动态调整完善政策措施,持续提升稳企惠企政策的协同性、精准性、有效性。要明确职责分工,强化统筹协调,层层压实责任,形成工作合力,确保集中攻坚行动有序推进。要完善工作机制,加强督查督办,探索典型经验,加大宣传力度,营造推动民营经济健康稳定发展的良好氛围。

区有关镇街、部门、园城管委会(公司)、基层商会主要负责人参加。

黄祖英在开展巡林工作时强调

推动落实“林长+检察长”工作机制 切实守好北碚生态屏障

本报讯(记者 熊辉 刘严馨)4月1日,区委副书记、区长、区级总林长黄祖英,区人民检察院检察长段理华共同赴龙凤桥街道开展巡林工作。黄祖英强调,要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,加强林草资源管护,做好森林防火工作,推动“林长+检察长”工作机制落地落实,切实守好北碚生态屏障。

区委常委、常务副区长章榕,副区长

李纲参加巡林。位于龙车村的鸽子坡隶属中梁山山脉,森林资源丰富,生物品种繁多。为保护森林资源,龙凤桥街道设立鸽子坡森林防火守卡点,聘请巡山守卡人员,开展扫码入林、用火管控、巡林护林等工作。来到鸽子坡,黄祖英沿着山路步行巡林,一边听取林长制工作情况汇报,一边实地察看沿途情况,详细了解该片区林木资源保护、森林防火等情况。

黄祖英强调,北碚的森林资源得天独厚,是重庆主城重要生态屏障、城市“肺叶”。要建立健全“林长+检察长”工作机制,严厉打击涉林刑事犯罪,以“检察蓝”守护“生态绿”。要抓好“智慧林长”建设,深化运用大数据、智能化等手段,让森林管护更加精准高效。要加强森林病虫害防治,特别是松材线虫病的

预防、发现、治理,保障林业生态安全。要毫不松懈抓好森林防火工作,强化监测预警和值班值守,加强重点人群管理,严控火源进山入林,严防防范森林火灾发生。要深入开展森林防火宣传教育,切实提高群众防火意识和安全意识,从源头上消除火灾隐患,全力保障群众生命财产安全。

区有关街道、部门主要负责人参加。

城市边角地 变身小游园

4月3日,市民在北碚区将军路新建成的口袋公园休闲娱乐。党史学习教育开展以来,我区持续推进“我为群众办实事”实践活动,充分考虑群众需求,利用城市空地、边角地,建设兼具观赏、休闲、娱乐、停车功能的小游园,让市民走出家门就可以进入休闲活动场所,丰富居民的休闲娱乐空间。

记者 秦廷富 摄



王俊调研检查清明节森林防火工作时强调 压实各方责任 落细各项措施 确保人民群众生命财产安全

本报讯(记者 霍吕)4月3日,清明节假期第一天,区委书记王俊前往柳荫镇调研检查森林防火工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险和安全生产工作的重要论述,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求,始终坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,全力以赴做好节日期间安全稳定各项工作,确保全区人民群众生命财产安全。

调研中,王俊先后来到柳荫镇东山村、明通村,看望慰问森林防火点值守人员,实地查看防火点人员配备、值班值守、防火宣传、防火物资储备等情况,与党员干部群众沟通交流,详细了解节日期间森林防火及安全生产各项工作开展情况,并就加强隐患排查、加大巡查力度、严格火源管控、强化文明劝导等工作提出具体要求。

王俊强调,节日期间聚集性活动较多,安全稳定工作任务重、压力大,容不得半点马虎。全区各级各部门要进一步提高政治站位,深刻认识做好安全稳定工作的极端重要性,切实克服麻痹大意思想,从严从实落细各项安全措施,坚决防范遏制重特大安全事故发生。要压紧压实工作责任,加强值班值守,严明工作纪律,强化物资、人员等力量配置,完善应急预案,提高安全监管、监测预警和应急处置能力,确保一旦发生安全事故能够快速响应、及时处置。要强化安全教育和安全培训,不断提高人民群众安全素质和自救互救能力,努力形成全社会更加支持安全稳定工作的良好氛围。要做好节日期间疫情防控,落实好戴口罩、测温验码等措施,加强人员聚集和流动管理,持续巩固来之不易的疫情防控成果。

柳荫镇、区有关部门主要负责人参加调研。

清明假期

全区文化和旅游市场运行良好

接待游客25.19万人次,综合收入8573.31万元

本报讯(记者 田济中)今年清明节,我区多管齐下保安全,多措并举促繁荣,全区文化和旅游市场运行良好。据统计,清明节三天我区共接待海内外游客25.19万人次,同比增长8.53%,文旅综合收入8573.31万元,同比增长5.08%。

人民至上 多措并举保平安

清明节前,我区组织召开安全生产与自然灾害防治工作部署会,贯彻落实全国、全市安全生产电视电话会议精神,安排部署相关工作。区文旅委联合交通、林业、卫生健康、市场监管及镇街、景区等相关单位,研判部署清明节安全工作,对疫情防控、消防及交通安全等重点安排。

节日期间,相关部门单位加强应急值班值守,认真落实岗位职责。区文旅委对辖区景区景点、网吧、歌舞娱乐场所等进行全面巡查,为市民营造安全、舒适的文化旅游环境。小长假期间累计出动人员125人次,检查文化旅游经营场所和单位43家次,发现并现场督促整改问题隐患19个。

节日期间我区还开通了旅游咨询、投诉电话,加强文明旅游宣传和志愿服务,让游客在稳定安全的氛围中享受春日美景。

此次小长假期间,文化旅游市场秩序井然,安全形势稳定,全区未发生文化旅游安全事故和旅游投诉事件。

供给多元 “游购娱”全面促发展

随着全面落实“生态人

文”文章的具体推进,农旅融合、文旅融合、旅城结合等工作成效逐步显现,“文化+”“旅游+”深入实施,我区旅游产品不断丰富,旅游市场发展持续向好。

清明小长假期间,北碚红色文化旅游备受青睐,许多市民前往王朴烈士陵园、张自忠烈士陵园,缅怀革命先烈;到西南局历史陈列展一期、复旦大学旧址,重温红色精神。

此外,随着缙云山生态环境综合整治取得阶段性成果,鸣凤湖、黛湖、览江台、林上阁、凭风看云等景观节点也受到游客们一致好评。

同时,随着“百馆馆城”建设不断推进,区内各文博场馆到访游客不断攀升。据统计,自然博物馆、北碚历史陈列馆、北碚图书馆等区内文博场馆累计接待游客达3万余人次。

而金刚碑历史文化街区开放后,古镇探秘游持续火爆,景区每日预约均满员。

温泉养生游也成为不少市民的度假首选,今年清明假期,不少市民选择走进心景温泉、云水温泉等地泡汤休闲、放松身心,北温泉柏联酒店、悦榕庄等温泉特色酒店入住率较平日均增幅明显。

乡村休闲游受到热捧,不少市民纷纷外出踏青赏花,到东升村赏彩田、胜天湖观美丽乡村、金果园打卡美丽蔷薇、小湾村摘早熟樱桃、西山坪赏龙苑玩特色项目,为假日生活增添乐趣。节日期间,缙云小住、清欢渡、既白、卿根乡舍等民宿游客接待量稳中有升,入住率保持在90%以上。